

港商多角色搭橋助家鄉發展

引先進技術入龍岩 促企業與世界接軌

閩西龍岩是中央蘇區的組成部分，也是福建省蘇維埃政府所在地，這一片中國革命的「紅土地」，是港商陳伯安近20年傾注最多熱情的地方。作為龍岩港區政協委員、龍岩市僑商聯合會首任會長、香港龍岩閩西聯會理事長，陳伯安熱心為家鄉經濟建設搭橋牽線，成為當地的一位名人。他希望向更多華僑華人推介龍岩，讓更多僑商願意將國外先進理念技術帶回家，促進龍岩企業與世界接軌。

■香港文匯報記者 盧麗寬 龍岩報道



陳伯安在龍岩市僑商聯合會成立時發表任職演說。記者盧麗寬攝

現年67歲的陳伯安是福建龍岩最早的港區政協委員，至今已連任4屆了，「我是龍岩人，我願意為家鄉建設盡自己一分力」。而他的事業重心也在龍岩生根發芽，現在他的一個重要頭銜是：龍岩東南洋供水發展有限公司總經理。隨着龍岩和香港兩地之間的互動日益密切，來自家鄉的公幹人員到香港也日見頻繁，陳伯安經常熱情參加接待工作，耗去了不少的時間和精力，對於這些，他總是淡然一笑，能為家鄉經濟建設牽線搭橋，他覺得很榮幸，願為家鄉盡力。

與港社團共謀發展

今年的9月29日，龍岩市僑商聯合會成立，陳伯安成為首任會長。

「家鄉的建設離不開僑港澳同胞各位鄉賢的大力支持，作為首任會長，我感到使命光榮，責任重大，我將和大家一起打造龍岩市僑商會品牌，真正使僑商會成為僑商自己的家園。」龍岩市僑商聯合會首任會長陳伯安在成立會上表示，希望聯合會為家鄉發展牽線搭橋，並將向更多華僑華人推介龍岩，讓更多僑商願意將國外先進理念技術帶回家。同時，也希望聯合會能幫助閩西企業在「走出去」中解決「水土不服」等問題，促進龍岩企業與世界接軌，推動更廣領域與國際社會的交流和合作。

令陳伯安自豪的是，改革開放至今，龍岩市累計吸引外資超過36億美元，其中龍岩籍華僑華人和港澳同胞投資佔該市引進外資的70%。目前，龍岩市有外商投資企業200家。此外，龍岩籍僑胞、港澳同胞捐贈支持家鄉興辦公益事業已超過4.88億元人民幣。

多角色的陳伯安，秉承了父輩熱心家鄉發展的傳統：作為僑商聯合會會長，為龍岩與外資的合作搭橋；作為港澳界的政協委員，他持續關注家鄉的環境、民生；作為龍岩旅港同鄉會理事長，他積極開展與香港各社團的



自擔任龍岩市政協委員以來，陳伯安(右四)每年提出不同的提案。本報福建傳真

聯絡互動，在鄉親間營造共謀發展的良好氛圍。

投資水廠 嚴把水質關

2001年，陳伯安回鄉考察，深受龍岩經濟技術開發區發展前景鼓舞，毅然把自己在香港做了近20年的事業交給家人管理，獨自一人回鄉投資。他說，投資東南洋供水發展有限公司是他一生中 shortest 時間決策的投資項目。「獨自一人回鄉創業中的艱辛是可想而知的，但龍岩是我的老家，我要為自己的家鄉做點事。」

在他精心經營管理下，東南洋公司嚴把水質關，為龍岩經濟技術開發區所有企業、龍岩學院、龍岩三中、福三線沿線的企業和居民提供源源不斷的優質水源，深受用戶青睞，公司連續多年被國家衛生部評為「全國優秀水廠」、被福建省水利廳評為「先進集體」等榮譽稱號。

鄉親中深孚眾望

陳伯安有一個記錄：連續在香港龍岩閩西聯會擔任了六屆理事長。對於香港龍岩閩西聯會的會務特別熱心，使得他在龍岩鄉親中深孚眾望。多年來，這個協會成為香港社會一個頗為活躍、具有較高知名度和影響力的愛國愛港社團，應該說其中傾注了他不少心力。

2013年，第六屆世界龍岩同鄉懇親聯誼大會在香港舉行。來自世界各地的龍岩鄉親代表近2,000人來到這裡。

作為懇親聯誼大會組委會主任，陳伯安和籌備工作小組人員編制出詳盡的活動方案，並主動取得龍岩市新羅區委區政府的支持，使得3年一屆的世界龍岩同鄉懇親聯誼大會在香港圓滿收官。

赤子情懷 慷慨捐資

近10年來，陳伯安深諳「取之社會，用之社會」的經商之道，赤子情懷，慷慨捐助家鄉的教育、交通等公益事業。當記者問及是什麼原因促使他這樣做時，陳伯安說，這是一種情結，一種對家鄉的感覺，是應該的。

據了解，1997年，陳伯安在老家東肖鎮菜園村以其先父母名義設立「明香獎學金」，每年重獎考取高等院校的莘莘學子，每年歲末又捐善款慰問村裡65歲以上的長者，給老人送上溫暖。2004年東肖鎮修建「愛鄉路」及2009年區政府籌建華僑歷史博物館，陳伯安除主動捐款外還協助發動旅港鄉親，募集建設基金達數百萬元。

「和那些慈善家相比，我不過是盡一點力而已。」近年來，陳伯安在家鄉公益事業方面的捐款累計達數十萬元，獲市政府頒發的「捐贈公益事業銀質獎」表彰。

閩港差距越來越小

「龍岩變化真的很大，與香港差距越來越小。」面對發展飛快的家鄉，陳伯安很是自豪，他說，家鄉的變化讓僑港澳同胞倍感興奮，紛紛踏上回鄉路程。然而，龍岩火車站目前無論是硬件設施，還是現場管理，都還存在很多問題。他認為，火車站，是城市的重要窗口，是外來遊客感受龍岩的第一印象，加強火車站管理勢在必行。

陳伯安說，2015年龍岩市政府工作報告上，市長池秋楓提出要圍繞推動「人進城、建好城、管好城」，提升城市承載能力，完善城市服務功能，加快構建「現代骨、傳統魂、自然衣」的新型城鄉。他認為，建設新型城鄉，首先要管好城市，要從百姓反映強烈的小事做起，以人為本，讓老百姓切實感受到我們政府的服務和貼心。抓好火車站的管理，對塑造城市文明形象十分重要。

熱烈歡迎

湖北省長王國生率團蒞港

暨 祝賀

2015鄂港經貿合作洽談會圓滿成功

嘉里控股有限公司
KERRY HOLDINGS LIMITED

香格里拉(亞洲)有限公司
SHANGRI-LA ASIA LIMITED

致 意

熱烈歡迎

湖北省長王國生率團蒞港 暨

祝賀 2015鄂港經貿合作洽談會

圓滿成功

柏 斯 音 樂 集 團
PARSONS MUSIC CORPORATION

敬 賀